BUET SJ<MIRFE
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02.

03.

04,

L2 r(cos 0 + i sin ) IO eroel w1 e

. 142§ {1+21)(1+3i) 14+3142146i¢ —545§ . 1 1
(1 3)(1431) 1243 10 2 2

o 1\ 2 1\ 2 1
2
1+2i

-'--1—__—3i=é(cn59+isin9)C-'«I'-ﬂm,ﬁ=135“ |

y =x? —4x+ 7 TICTI CF6 T 9| G2 A0 TN (I, @&, B =igw, s /4w 1 @9e x —
T 8 y —WF YO Fo0 N (q9 9|

TNy =% —4x+723y=34+(x—-2)223(x—2)2 =y —3) e eeo ... (D)

(i) TR TR AF ZCI SIS T TR (2,3), SORCAAT y SO NG | (G %2 G7 T2 4G | Tl
ATH I TEAIA (upward) |

x= 0%, y = 7 94 A%l y S5 (0,7) {re v 393

W&, y = 0 = x* — 4x + 7 = 0 NFACR 4TS, b2 —4ac = 16 — 28 < 0

e G x ST (7 I = @eIR IR Al
FIR0E (SItT = R, (@8 = [3, o)

BT x = 2 AR ALATF AfSAT | |
- Pl w13, x = 2 | Fiemba T T A e T X+—o["
FIHDT Y T = 3

X S TS Ffo® J = 0

y SCHET 4GS e (IS S0 oee = 7

EREE |E'..:n:+2[_5
W.]5x+2I25==]5x+2I{ =:~——<:5x+2-='-'. =}—E—2ﬂ:5x‘:——2
9 9 2
= -5 < 5% x<—3=-psxs -l

‘ﬂﬁ?ﬂ=[2 1]cﬂ71aAB=[lf 177]@mﬂwrﬁﬁmﬁmmwu
W:ﬂﬁ.ﬂ=[i g]

eman=[2 V]a[s A P[P V)eltd w0 v)

4a+4+3c=10 4b+3d=17
" 2a+c=4 Z2b+d=7

a-—-1 b=2 ,,_[1 2
TRFANR, 5 =3 «B=[, 3l
1 3

Alternate Solution: A = [2 1] A” 1-[:5 52]

as, AB = ) 7] = A"LAB = A7, [ 17]=HB B=at[) V][ AT A=

RN

.B=B

J

’:R 47 ﬁh A -
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07.

08.

09.

10.

aa%mgﬁw IR 4T wﬁ?ﬂr
@, Fifreas I @i gim e
Ty 4f7, P e x , @t ot e r R TSt h |

B DE _ DE h_DE oo _h.
Q¥+, AABC 8@ ADEC {1 »~ — E——BE_EE:r_r_x..DE -(r X)

2
ﬁﬁmwwmwn_m DE = 2mx - (r—x)'—anh—ZF:x.-f

41th _r
A?{Q‘wﬂ‘i{{tﬁ.dx-0=2nh—ix_u=1-—_o=>— 1e.x=7
wﬂ=—ﬂ<n =Emﬁﬁwwwmu

(2:=c2 +x—3)m O fRIMETS x° @I %! 9T 7R AN A P 99 I ERICRCGRE T

s (22 + 5)' an RS, (r + 1) O o, Tray = 6, (2210 (5) = 19, 21070520757, pF

XS qq e, 20—-5r=5 ~r=3; x1 QAG,20—-5r=15 ~r=

2T, 1°C,. 21073, P3 = 19C,. 21071, P = 12P? = 4 = P2 = 3 = P = [P &7 {F1G< F1 FReawe11 ]

93 JCa T 0 o9 1 x-orwee =pf o am(l,l)ﬁﬁﬁmumaaawmmmwﬁmﬁy:a@m
TR WS |

A 4R, g AR x2 + y2 + 2gx + 2fy + 8% = 0.0ne e vnn (D)

@i (1,1) e - 1+1+2g+2f+g=—0=>2+2(g+f)+g =0 .o (if)
FAFTx+y =3 WO RRFS| » —g—f=3=>g+f=-3.......(iii)

(i) 224+2.(-3)+g2=0=2pg2 =4 . g=—2 [ TG ST ogoI]

(i) > —2+f=-3 2 f=-1 ~ @O x> +y* —4x—2y+4 =0
Pﬂﬁ‘QﬁWﬁWﬁl‘Pwmmﬂﬂwm Q IF TF x TROG FAAT 0 AtAd &hah
d VA0Y @ T AN T, d = e

P+Q

TA: 37 CFGA, P.AD = Q.BD = p =T =2 2BD=_".....() A_C D E B
_ Q+P _ BC , oo PBC o %

A CHFW, P.CE = QBE:"——B—E-ﬁ-P— BE BE—m.........(ll) l l L l J{

(i) — (i) = BD—BE=DE =d = -~ P () PHQ (PHQ) Q

P+0Q
i TR (—1,2) g s 9 @3 O/ 3x — y + 7 = 0 GRIE TR 45° (it Beoiy 3@ @At vftw s iy
T Q3L O ANITT TS (TG (A, S AT FFSIE TIZH A
T 4R, Ty — 2 = m(x+ 1) ; 3x—y+7 = 0 9T = 3
— 4 M3 . -3
tan45° = = =51-i;:3m=#1+3m=i(m-—3)
=>m-=3=14+3m ~m=-2

=:—m+3=1+3m.-.m=%
m=—2m,@wy—2=-2(x+Y) -’-2:{+y’=[]
m=§§tﬁ,@‘iﬂﬁy—2 =%(x+1)-*-x—2y+5=0

ARG, AR TA —2'8 > a3 —2.-= —~1 . GIGH = =7y

o QA 30 RIS T SR F90S 31 | GFE I ey x 97 T2 w1 B 2 @32 6 @3 A
G5B coreT1 o B &IF oM T oI 2 @3 -9 @ I S o) g il Swaf fidfm 7
TAYA: 2 @ 6 JEARIE FNFA!: (x—2)(x —6) =0 + x> —8x+12 =0
ARG, TRFADT x QT T A1 - &S FASACT x? 97 T 1 G §I°7 12
ORE, (x—2)(x+9)=0=2x2+7x—18=0 . TS AAIAR x QA7 7 |
Wﬂﬁ’@'ﬂx +7x+12=0=2x* +3x+4x+12=0=2>(x+3)x+4) =0 ~x=-3,—4

-ﬂ_ R 45 H T eTCH Ty ..




12.

13.

14,

15.

16.

m
tan 8 + tan (3 +8) + tan (£ + 0) ¥ tan 30 <7 MO err 77

)
AATYIA: tan9+tan(§+9)+tﬂn(l;—“+9)=tan-B+ tan_+tan 8

—tan— tan EI

= tan @ + V3+tan® = —y34tan

n—-+ tan 8

!_

1-tan—-tan 3]

8 + v3+3tan 8+tan 8+v3tan? 8—3+3tan O+tan 6—yI tan? 6

1-v3tan @ 1+y3tanp =

=tan @ 4+ —81N6_ _ tanB-3tan’ @+8tano _ 3(3tan6-tan’0)

1-3tan2@ i- Eunzﬂ 1-3tan? 0 =3tan39

'ﬂﬁy=f(x)tﬂaax=—@.mﬁ=nﬁcq.: 4"2 +2:

YA x=-=1=-1.4 O 2
z2 dx  dx
df dy dz
a4+, & = 3, o [differentiale 3]
=dr=d1'='il’_ﬂ=_ 2dy . d%f od fdy\ dy d,
e R R R ) RO
z dx dz dx dx \dz dz dx
. 4% 4*11
ST =+ 223— (showed)

aFfo wmﬁaﬁm.mﬂmiﬁﬂmﬁmﬁﬁm 932 BRfC et &0 31 ~irafd zre titei &t == (a) @

f&=fG fon astm aa (b) 70 o 932 T 2euR FeRA 397

STAY: (a) T RS o Amen 2o STRrRH! = 2 ;E'x = :
3

(b) T oS W3E (wrdie ey a1 Fie) ReTR TR = 22 4+ 0

IC, + 5, -

3
84

d
dx

(1-v3tan 8)(1+v3 tan 6)

2 dy dz
zzd: dx

6 <t SSITF Skm/h @1 57 3km/h @0t RIS 550m best 956 T3} #iifS s v G I JTOT *Te
@ WG T[ASH W FAIT <M1S o7 1 ST G 0w Wt AT ST G A ¢RI TR oy By =

ST T[T o #M1fS T eateray 79, t, = ——2_h = 0.1375h

N e
PSR T “MfG TS emrea T, t; = =h = 0.11h

~ At = (0.1375 — 0.11)h = 0.0275h = 99 sec

2 = ax U3 x? + y? = 4ax N GO GAST crawe Hfg =7

-~

Ciﬁﬁﬂiﬁﬂ'ﬂ:x +ax=4ax=>x=0,3a ~.y=0,+/3a ~ P = (3a,v/3a)

: owae = 2 x [ (Vaax =2 —vax) dx = 2 x [ ({/4a? — (x - 2a)? ~ Vax) dx

3. 3a

=2X [(x za) Vdax — x? + 2a%sin™? (r:a —%ﬁﬂ]n =2 X G X v3a + 2a? x ——2V3a? + naz)

-—( Tr—3\f§+21t)az ( n—Bv’_)az

f(x) =sin3x = th ﬂxﬂ:: ~f a7 TR [y ==

TAIYE: Lt [(x+3h)- f{x) sin 3(x+3h)-sin3x - Lt sin(3x+9h)-sin3x
3h " h—0 3h "~ ha0 3h

35 gh :ns“*’h

- h]ﬂ:n 1= 3.1.1:1:5% = 3 cos 3x

h—0

2C05——

E:+9h

Eh

slnni‘—il
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17. ABCﬁﬂiﬁtﬂi‘ﬂWﬂ(lZS),B@Bl) @3e C(3,1,2) T, WWABCWWﬁ‘Wﬁl
woiyt: OA = 1+ 2] + 3k, 0B =21+ 3j + k, oC=131+j)+2k

——

AB=1+]-2k; AC=2i—j—k = AABC==|AB x AC|

D s A I i E * - 0 °
a9, ABXAC=|1 1 _zl=i(—1—2)—j(—1+4)+§(—1-—2)=-—31-—3]—3E
2 -1 =1

» AABC = L|AB x AC| = 1. /(=3)2 + (-3)? F (-3)2 3 v = 2L o a7
18. CALCULUS ==fox 3feteiiz et a3t ey 39 MWW O ST FORTEICS AU 8 (T
OL O YFE?
FNYE: CALCULUS =iz 3¢ 8 f5: w3 Wy C 9f®, L 45, U 4, 936 S A,S - csrii‘ﬁarm-—
2T 8 (T W3R WH A W 3 ©itg (CC, LL, UU)

- OIJIT 8 CTY T2 He @ [T = 3xz—,2;

1
19. =MW sinx +siny = a ¥3g cusx+cusy—hﬂmtﬁﬂmﬂmsm-(x—y) 5\14—az—b2 !
AMYEA: sinx + siny=a........(1); cosx+cosy =b ......... (ii)
()2 + (ii)? = 1+ 1 + 2sinxsiny + 2cosxcosy =a? + b? = 2 + 2(cosxcosy + sinxsiny) = aZ + b?
==2+2cns(x—y)=az+b2=&2+2[1—251n2%(x—}f)}=32+b2=4—4'sin3%(x—y)=az+b2

212121

_g2_ _
= sinzl(x -y) = : : L sin%(x—y) = i%ﬁr — a? — b? (Showed)
Emtan

20. W= fAfwea: [ u+x=}=
g aff, tan1x =0 ~x=1tanB .~ dx =sec?68dB

mb Emﬂ

¢« Jo= .. 2 — mb — 2 mB
s h=f gy sec” 0d@ [—=gd0=[e™ cos?Bdb = j e™?(1 + cos20)d6
= g [ e™0do + %j’ e™® cos 20d6 [ [e**cosbxdx = = I:F (acns bx + bsin bx)]

1

am

-1

1 -1 Emi;‘.u'l. X
=_Emtan X 4

== — {rn cos(2tan!x) + 2sin(2tan™'x)} +c

(s e T G S A

21. 3kg O@F /A ToR I 3 fFarie witg ) 3807 o= AT x = 3t — 412 + 3, @A x 93 77 Fom g3zt
T T CTRCG | t = 0 S t = 4 CILF6 T =0 M I8 o7 o i <t Rdfr =2
YT x=3t—4t? +tP =2 v=3—-8t+3t2 =>a=—8 + 6t
dW = Fdx = madx -
G, dx = vdt = (3 — 8t+ 3t¥)dt .-.W=j’:3(—ﬂ+6t)(3—Bt+3t3)dt= 528]
fA@e: x = 3t— 412 + 2 > v=3 -8t + 3t?
t=0s9@Y=3ms™!, t=4s9@AT=3—-8Bx4+3x42=19
- PO = *ifefea ARTET = 2m(vi — v§) = 7 x 3(19% - 32) = 528
22, < T G O 1 10*kg GRIFTE 1m | CIFTF FGF CIIART @8 S 0.5m FAG SYS m, @R 30
117 Bol RIS IR Wi F97? [G = 6.673 x 1071 Nm? /kg?]

Il'.ilélh

(0.5)*x1x10%

ST TR g = e = 5T e <feore s = =

- FolfBa B wRed 6 = 6.673 X 10711 ———= to*xmy _ 33365 x 10~"m,N

8x(05)?
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25.

Alternate:

; E="3r=F=Em= ™M, _ 6673x10 M x10%xmy 3.3365 X 10~"m, N
a a3 8x(0.5)2

WWN,WWWQWWWW’EI GH I A0 9T 2 (UF (RG (T T R T
T RS ™ s e st AT 93 T T T IW G2 YR ST T BLorH I

AT &F AF 5 x 105m TG TWOT G2 @ T o e w2 [omt Wiy, RE9 A€ R = 6.4 x
10°m @32 g = 9.8m/s?) |

AN jﬁﬁamm:cmq@a@ﬁawﬁﬁﬁw a——-—npr
amxwma 9T e % ug [{=8re fooe)
FaX =X . T T S ™SI BerS AR | a2 = —w?x 5 02 = 2nGp

LY, s-qcéwi%—«ﬂsﬁaw g=inGpR'[ﬂqmﬂﬁﬁﬁT'¢'ﬁ]
= - 'rt[}'p-—:rmz_-— m-—J_=:r J_ . T=2m |-=5077.58s

2
AT FH TS 5 x 105m @TWW a= —npr = w’x = (E,;) X 5% 10°ms™2 = 0,77ms 2

Alternate: F = —kr... GM"’ = — (4““"}':') . (i1)
C K = ammpG . m _ 3n 4 . 3 -3
~ K = --T—ZTI.'J; 4p“mﬂ \/_ [g—- MRpG = p = 55}-:1[] kgm ]

T =5077.58 s (Ans.)
ﬂﬁW@WﬁWWWWE@@WWﬂMy 5 sin == cos 40mt, AT x G y T

CLIT. —9 932 t T GTRITS | () ©o DA ererta o @ @5t 7e? (b) Eﬁ*ﬁ’ﬁﬁ“ﬁﬁ“ﬁﬂﬂﬂﬁwiﬁﬁ?
AAIYE: f'\ﬂﬁ'wmwfﬂw,y—%sm( 3 )cns(zm) '

A
QT 36 ©q7ad, vy, = asinz—“(vt X); Yy = asm—-—(vt-%x) y= 551n(3)cn5(40rtt)

AT, sine W3R cosine SR sinusoidal function | % &g B9 2t AT x 932 t @3 A= Al
ﬁwmmwww:

21 el T art
TV 4ﬂTl' T = 2El 5

(a) o {foq W == cm, Q@5 = 120Cm5“1
(b) A = 6cm - ﬂ*ﬁ‘iﬁﬁ"’[’v‘:ﬁ"ﬁw =~ = 3cm (Ans)

WWWWW@%%WWW%W&@WWW%
SIE BT AT (AF 1192 IS0 T4 ﬁﬁﬁ%ﬂﬁmmmmm qft Tt o I %9 I & )
m'@mcﬁmﬂtﬁwﬁiﬁnamswsqcﬁmaﬂthaw%wmﬁm%w%mv “JTe H1G™! el
" fare |

TYE: Sefieetd [fFe it o, x? = — y

y=48m, u=45ms™ TA, = 2"23’ 4454 , T 6.2 m ST T
“ 17 Bomet <l e 1)

Alternate: x = E:x FH” X 45m = 4,454m f-:': 6.2m
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27.

28.

29.

30.

31.

A% 1mm W@Wﬁﬁﬁﬁ?@"ﬁ?{&m/s gifes @it Wﬁﬂllﬂﬁmm GFAS A G0 IG O

AT 2, Brzeet fsfe ifemw st fdn =1 (o witg, #ifw =85 = 7.4 x 10~2N/m]

ST TG CFOR RS R T, 8 X smrp = 2nR%p = R = 2r = 2mm

B CRATTT ARSTTa et fsfs Wi = (8 x 4mr? — 47R?) X T = 3.72 X 107¢)

[Note: &®R, vr o 1?2 - AfoHfF, o (r?)? =o r

G, & I& i1t 1 ©iR SRR AR T @F =i & T3 1)

4T ¢TI TS 4.8cm [T I SRR 7 FTPRFSII 5.3cm ATHES WMRI WebF 18 AT 1200kg
ST OIb I QIERT 27| GRAmeE I76 el 3:&:101“'r~1/m2 | Wafbd SAE Trl I (a) welva Tom
TS AGH, qIR (h)ﬁﬁﬁaam%ﬁﬁm%ﬁ@wu '

AT TG GNT, y = — = 6 = 1 =2.166 x 10~* radian

-2
3 % 101“:-:11("“? )

_F___1200x98 _ 6N yay—2
(a) T[IET A = — = T 6.5 X 10°Nm
Z
(b) ©77 fApIf® = 5.3 X tan B = 1.148 x 10~3cm [§ G T TN HIH FNFFCACE @RSTH Mode @ e T3 1]
@F *Faq R 9. s it 17°C Siam 2oie @ T SIS G-It SRS ALFoS FAl )

FATLIOLRT AT S 6 7

TG T,V = TV ™ = 290 x VY1 =, (1-"—)?‘1 | Ty = 17°C = 290K,y = 1.67

~ T, = 290 % (10)167-1K = 1356.432K = 1083.432°C
MW 97 ISHIE fB-0T AAHT 4.69 x 1014 Hz F™ITER A WE IR TE (Ol 21324x10‘4m ™| W
7.5 x 10" Hz F=T&a Al ST IR T T SR (SIRT &8 AR TS A7

STRTIA: T STl & BT 20, d =
N AR o CorAT 2, dy, = o2

__ 4.69x1014
7.5x1014

R etge S =d. —dy, = 9% 105 m
qF BT (T (AT 90cm A GF T/ AN T 450m R 1T G TR effowe tof e @2 e A

T 9F{B SRS T AT T S 75¢m T G0 I AR B W 1 SR (#TCe G vy e
YA 4, WWWWfﬂE“WWWWF |

X24%X107*m =1.5%x 10"*m

1 1 1 1 1 7 1 7 1 - 1
l-l--" "l" =:" _——ﬂ—_____:___ ’ l'___
F (45+75) P30 F 30 30 721 =—72cm

10g ﬂWﬂWWﬁWW&ﬁWWW@WEtWﬁW 10°C S 100g

NS BT T 1 TS “HfF2 Sterrat & o 20°¢ == NS AR S corara sremmat A @021 [
WTAPFES SIoE = 0.11kcal /kg°C]

Tatyi: 4fe, iy etemmar o°C
ﬁwwrﬁ-ﬁﬁ@@ﬂ %+ 10x0.11x (8 —20) =100 x 1 % (20 — 10) = 1.18 — 22 = 1000

1022

~ 0 =—_ 929.09°C
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33.

34

35.

36.

37.

38.

B - i w il T Y T R
‘_; #.- I L I_ -i"‘ jl'u':"_' Y I ',-_" II':‘
R ¢ e
BRI O

e Bt emfifs T6Ae voltmeter @7 o159 5V, ammeter @3 15 24 @1 R S S ———

2% TR (a) @4F R 97 T @ (b) E @3 1R Mg =31

iQ 5V
2Q A

102 E
TN A R B R Wit Req <indey 5v 2ewm 30 @ies w4 fc o, emifEs ay I
AT (A 30 @MY {57 #9975 w32 A @ B 99 Tt 7 #ird=7 5V 971 & ge) —mw—tA R B
5, é

- *fT 2A Sfe R @3 747 iy eaife #R=2=250
maE=aﬁt@mﬂ?ﬁmw=2(1o+z+2.5) = 29 Volts (Ans.) e H

1mm* 2grem (e 9afe S oi i 1.5A fAqyR @@IfX® 31 21 932 % OIEy

YOI 0.1 Tesla T G1eF cvra 2Tt 41 2271 3 ©IE WIERS Hall (SIEss e 71 [(FA SR, 1 Tesla =
10% Oersted 3t FeTeit 1% R0 G TG = 5.85 x 102° per m?] _

AN [Note: T3 Y9 VIS 1mm? WWWWWWMI W G (W @ “Imm

mﬂﬁtﬁiﬁ”‘ A ATSJF IR O797 1mm, S SFERGE CFaF 1mm X Imm = 1mm? B
GTFE, d = 1mm, t = 1mm = 10~3m]

Vy = - = 0.0%3.5 1.61 X 10-°V

ntg  5.85X1029%10-3x1.6x10-19

EISATTR WY 1620 I291 1 gram SE9 @AW 20w 2 G Foer QAT sy Ffe T@? [@fims
ARAIRE ©1 = 226kg/kmol, SITSHTG! 757 = 6.02 x 1026 atoms/kmol]
FAYA: 1gm GIEATT =g 7249, N = 222 » 6.02 x 1026 = 2.66 x 102!

226
, AN _ In2 _ In2 21 _ 10
“ T =AN=-7=XxN= 1620x365x86400 200 X 10°7 = 3.61 x 10'° AT/ sec

ﬁﬁrﬁﬁmﬂiﬂaﬁﬁﬁmmﬂ {IeI%j0o To Sivifee wet e Rerea wm 4.8V 71 OF Yoy fRed oo
e @3 [ e o e fRewe 9 1.6V =hext 7 Mo 2Bi7 o7 S T eew Siifew weer

AT AT T 2047
h h hc ; o C  hc s
W:_AE — ¢D + E.vl =>- lf—i — Evl BEE EEE Bqe (I) ‘ﬂq\_ﬁ_g — EVE --------- (ll)
1 1
~ A g Vi 1.4 3 13 ! 2 e
)+ (@) my=g =3 R ms eI ek b

Z2A Ag

mwaw%%mmzumwnﬁﬁmmmmﬂmwﬁ@a@ﬁmmm
mﬁq.wmwmzwm&wzmwmﬁmmmmammm%ﬁmmﬂw
T (AT TS 20 I (T A CITRA ) @ WA TIFPHRFADBT @ 7 2072 |

TAY: Aty = 4 IRF At = 44 IZF = (20 + 20 + 4) I

1z
TR A 140 nm SIAATIA G0 oA 07 e “ReSies w56 oo Fgmet v G BT 97 SR

180.5 nm T S (FIGALT STAAG FS? [1nm = 10~"m)]
he

he  he 1 1 1 1 1 1 -
W:W‘H{WW.T=E+E=I=M+M "2 "M =62395%10""m

a2 A1yt fera R4 2R =S 70 201 I Fems o1z 8.8 mA =, i e a3 MY erteza s Fidy
91 GRIEFDet T3 Argtae Ae [{ade e o1e 3@, o3 o[z e 72

AqY: -IE)EE=7D=#IE=TUIB="'IE=IB+IE=’IE=71113="15=H'E= 2 mA

At __4 _¥_(1y® "_z—...iz._J 1\ _ B o1
At = 1‘;:;44_ =1 c=_.'(11 =2=1 11) ~v=_[1 - H) ¢ = 29876 X 10%ms
1=z

Ig 71 355
44 616 (Y =8 |p_{lc _
R I = 70 X = ?—Imﬁ o) ('P-)cn =Q = 148 B = (la) ] = 0.986 (Ans.)




RSt 2) Q2
BUET &IXame oy g; !E i

39. sl SotfiorE A ¥9g 1.03 X 10°kg/m? T 800 atm B19 TSRO #MifA7 TG FO TA? [(TSA WX, =
HEet = 45.8 X 10~11Pa~! ¥dR 1atm = 1.013 x 10°Pa]

;B = 2 v =2V = 0037V; V' =V -v=09629V | £ =458x107"Pa”
ARG, TF TGS AT p o

AT R N | 10°kg _ 3

wVp=Vp' op' = o = 5aeaev < 1.03 x —- = 1069.7 kg/m

40. T AEEH “FENYH S EREER FHLS IENE 0.54 | @R FEA FERGAD 2.2 X 10°m/s IovifeTe
S| @2 RERRER AT T FORITT @UE (e GITe CRER W FO7 [(TH SR, po = 4m X 10-7wb/A.m
32 FETRRER B = 1.6 X 10719C]

T B =2 | e=16x1071°C, v=22X 105ms-1.r = 0.5 X 1072°m

QR | = T 1% x 1 = - x e « B =15 = 14.08T
41. (a)4d%ﬁ%@§ﬁwmwﬂ,lﬂmﬁﬁmﬁﬁﬂﬁm
(b) 24 TS et n = 3 7T & = TR Tl RTTRG AP A ? |
FOYE: (a)n=4, 1=2, m=-2,-1,0,+1,+2
(b) 2n? = 2.32 = 18 b F=TRG
42. WWWWWW?IE@EWW?WWtﬂﬁiﬁmﬁﬁ"nﬁﬁﬁﬁﬁlﬂﬁﬁﬁ
o SAwiE 0.01M @3 REiem &39 Ky, = 1.80 X 1075 T S I oiff pH T TA? AV T
FIER TogE 3| (97
Fayt: pOH = —log(/KpC) = 3.372; pH = 14 —3.372 = 10.628
- AT A« waw 30 9o I3 BITEd TR |
43 a3 ErEE B T e e s T3 1 @ =i Aea et Ted wie |
(2) (IR 41 TS R I3 T AI7?

(b) FH $Ig WIS ZEe TIQT TS FI?
(c) I 2ETFEIC AT J(ReY AMIE RARGT 2]1RS I?

(d) STHTAIG- MBS RIS [RIFH o
() FIIG-« Feaos e R
T4 (a) @ (b) fEre= (c) SHITAIG B f&isT WG
(d) Zn - Zn?** + 2e (€) Zn?* + 2e = Zn
44. ST AL CoHy, (AT TSI 7 SFEFEIRIFT QTR TP 2ow &7
CH2 CHE
/ N\ OH CH; CH;
| CH, CH2 -/ '\ o |
e (i) | | ()CH, CHy (i) CH— CH
CH:  CHa | l | |
N\ CHZ/ CH; — CH; CH, — CH,
CH,
I CaHg C.H,
CH — CH, l 1
(iv) | I (v) CH— CH, (vii CH
CH, — CH | | /[ \ |
| CH, — CH, CH, — CH,
CH,

i R 54 DI sifaaea Hored WAy TTUoeL...




CH,
|

CH
(vii) !\

CH — CH

/ \

CH, CH,
CH,

e B = iy =t T
(i O (i) h (i) E/ (iv) I (v)

N\

(vi) —I:l (vii) A (viil) [ (ix) ! (x)

45. QIIITSH WAGT ssxm-lmwmﬁﬁtsnomwmwmﬁi‘wﬂmuxm 2 M gt

e snnmmeﬁﬂ—mwmﬂwﬁmwﬁwma TR I FRte pH & 3? Fo7
AT TR wieeary o1 (67

5.6X10™2x0.5+4.4x10~2x0.
TR [H] = =M =005M [v§=YS1tVa%]
1 2

pH = —log[H*] = 1.301, Tf 9 WAy * B T AN TI [

46. SOIARIRE e s fofe engwmifa e = a=f fifsw steme Rt wam craeii 1ve toft 3@ T st
(CHTAT + o) Cof T T AN GRS vaS Cofd Fate eafbe RAftrmetEt fird
FAY: JOLARIRS S fAfe 23T 139, @m- IR, siafess, S, FER o$fe wiTe armfie
ffdrama st ereeifa TEe teft

@, S e e s s R T Gl e PAN (i SriiRer spnze T13is) tof
I Q PAN CHIaM 372 S90S STRTe! F6H|

0
I : .
CH; — C— CH; + hv — CH;z + CH3; — CO

0 0
CH3—3+02 -+CH3—E-U—13
0 0
CH;—I(II—D—O+NDE - CH;—E‘——D—O—-NOE(PAN)
47, fRe Sae fAre 9T FE 50cm’ GTIFSAN REGHREE 2fie 90 0.10mol/dm® =9 22.3cm?
PSR e ATAIE 21 (2) &P R 21 (b) F© @ T=RFehe afie amem? (c) 50cm? @i
FIGIHIZC HI0 T (I ETSAT YRRAIRT WR? (d) mﬁummﬁ@mwmmﬁmﬁcﬁxw
SqY: (a) 2NaOH + H,S0, — Na, S0, + 2H,0
(b) SRR QfSTeR ATAEAT (I 72, n = VS = 22.3 x 1072 X 0.1mol = 2.23 X 10~3mol
(¢) 1 mol H,S0, = 2 mol NaOH

% 2.23 X 10~3mol H,504 = (2 X 2.23 x 10™*)mol NaOH = 4.46 X 10~ mol NaOH
4.46x1073

(d) NaOH g3 _T1@l = M = 0.0892M

50x1073
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48,

49,

50.

51.

J2.

e R 29sxﬁrﬂﬂmﬂwn§t€ﬁm—rﬁﬁnwu
CU(S) + FE{aq] = CU(aq} + FE{S}

[CT T, [Co?*] = 0.15M; [Fe?*] = 0.68M; E{g2+ /¢, = —0.28V; EQez+ /pe = —0:44V]
HAIYI: Ecoy = ECy — 2.303RT lnglcni — 016 2303xeateass, 015 _ 14y Edy = ECn[Cn“ + EF!“lFe

[Felt] 2X96500 0.68

= (0.28 — 0.44)V = —0.16V
Eeq <0 - ﬁﬁmﬁ}ﬁmﬁm

(a) NaCl @3} Nal @3 fifére vt @ifim qrst <3 & 97
(b) BT C1- S TS o i +a3?

FAIY: (@) 2NaCl + Br, - No Reaction ; 2Nal + Br, — 2NaBr + I
HNO
(b) CI~ + AgNO; — AgCl L+ NO3
AWl
AgCl + 2NH,OH - Ag(NH3),Cl + 2H,0
(=)

fFrea Rfera oy Foes aeterEng TEa wie:

CH3CH,CH,OH — B — CHyCH;COOH — D A CH;CH CONH

CHj;

(a) ™ A & AR Gt C ¢© +Afre T3 @ RPerett @ =g ofeare ©f o
(b) G5 A (T G C ¢ TS 0o st B tofF 201 At B Wd JAIE© ol

(c) G C S1T% I PCls a7 1t RfEFm 3w &t D ol a1 s i Rfsrta et fo
(d) fFoias F 93 =1 o1
KMnO4, H20;

ANYS: (a) CH;CH,CH,O0H [{;1 » CH3CH,COOH

(b) CH;CH,CH,0H Q, CH,CH,CHO

(d) CH,CH,COCl 2, CH,CH,ONH — CH,
(a) TAToa To T IR S 8 Sgee fod

(i) WA *17T (ii) ©© wyeTcEIRe (iii) ofQfTF®  (iv) I (v) SRR &Y= TAMH
(b) [FT57 AT TR AT ¥R 97 JEFs o
(i) H,S0; (ii) C,HO;
TANYH: (a)
'T H
(i) Marsh gas — Methane gas— H — t;.‘. —H (i1) Wood alcohol — Methanol — H — {III — OH
H H

(iii) Antifreeze — Ethylene glycol - E': Hy — III H, (iv) Mothballs — Napthalene —
OH OH

(v) Vinegar — Acetic acid — CH;COOH

b
El))stog = H* + HSO3 (ii) C;HOF = H* + C,02
farea v #fée pH fTa S 1
Subject pH range
TEIMRA &
¢ féresia 1o
BITeT BrifFe

AR
T (S 6 W e ———
L] l‘ il




BUET &30

53.

54,

55.

ELILICH
Subject pPH range
AT 9 7.35-7.45
I e O 6-6.5
5ISl BrfAe 3.54.5
CIPTTaR AN 8.5-9.5 -

M G ARTHIEATT (UF TR LS G0 20 T RN TR 207 &35 500°C 9@ 6.7 X 10-4s=! |
(a) TIRTHTATT 97 2w T wiar af 0.25M =0 9@ 8.8 min *& G T F© I ?

(b) FTRCFTATAT 97 TN 0.25 M (TS Z7 (91K 0.15 M T[S TS HIY FABII?
Yl (a) C= Cne"“ = 0.25 x e‘ﬁ-"'““‘"“ﬂ“ﬁ“m = (,1755M

C 0.15
—- -kt E. —_— « 4 = II'IE— = Inz>5 ==
(b) C CQE = ]ncn =kt ~t= ‘TI(E = -ﬁ,?:ﬁi“s = 762.43s
fATeR =% STt ot o
(a) ETP (b) MRI (c) PPM (d) TDS (e) BOD
AMYIN: (a) Effluent Treatment Plant (b) Magnetic Resonance Imaging
(c) Parts Per Million (d) Total Dissolved Solids
(e) Biochemical Oxygen Demand
s Rfsrmeram Sesmerat 52
COCH3 -
H,SO AlCl : g
0D+ 2, ® [Q) e e
2 H C 4
CH3 CH2Cl trans-z-hute;{g
CItHa
CH3-C—-CHjs
COOC2Hs reflux o
(d) T . +CHa0H &—— (€) ROy
H.50,
H,S0,
HAATYI: (a) @ + O .
COCH3 COCH,ClI
AICl,
(b) ——bmz +HCI
CHj CH>ClI CHj3; CH2Cl
EH{ / H Bry mllz mlh
) ,C=C -—EBr—E—E—Hr
H CH3
trans—-2-butene
COOCyHs reflux COCH3
) @ +CH;0H &= +C,HsOH
o o o
CH3;-C-CH3 CH3—C—-CH3y CH3—-C—-CHj
HNO3 NO;
(®) g a— +

H,S0,




36.  (2) T ARTERT ufites e 2,3-SRRRIZEREbR-2-9= [{fem a0 4o AuFEns Teom 303 a9 Wil Aars
CeH,, | Ricrmiba w1y &Y @32 i Seam 1ed sdfam saem A ue )
(b) Tt Rferay Teom w1 ufoa shefe s 7Y

CHy CHj CHz CHj;
TMYE: (a); Rirmive s feeaw ffesan cH, - t:: — é — CH; W, EHE - f:l - (%H — CH;
OH OH
H H H H
111 H-{I:—H H—tll:-H II1 II1 H—l::—H H-r.::—H Ili
(b]H—-EI— C = C —C-HaRH-C= C - G -C—H
H H H H
57.  (a) Ntee ittt wigfes s v
(i) BCl, (ii) NH, (iii) PCls
(b) FTo AteteTe @iy SiaidE RfReRER (Tamd) S[E B 391
(i) [Cu(NH;),]**s0%~ (ii) SFg
TYE: (a) (i) TS fagar (i) Prfie wgfeq (iii) fargSy feferafe
(b) (i) sp*d (ii) sp*d?

58.  100cm® &Y GACA (I G (W4% S 18800g/mol) 0.95g TIPS WTZ | 580 nm SAF AT W32 10 cm RE
AT CeiTEe 0.06 20 Bed CIieie el 72 397

0.95

STATHI: Sl € = 42EM = 5.05 x 107*M

e eCl. e A_ 006 Ly iy oy
A=¢ell; e=g=——"——7Lmol™'cm™ = 11.874 L mol*cm™*

59. Ag;C0;3 (Ksp = 8.2 X 107'%) @132 CuCO; (K, = 2.5 %1071%) g mret {4y 9 @92 @M =50 Biare! =7
a9 L

YIS 474, Ag,CO, 9F QIS S |
a3, Ag,C0; = 2Ag* + CO%-

£ (25)2xS=82x%x10"12=453 =82x 10712 . S = 1.27 X 10~*M
W[4, 47, CuCo,; 9 HIyeT §' |
CuCO3 = Cu®* +C0%™ ~S2=25%10"% -~ §' =158 x 10-5M
% S8>S' = CuCO; 9 TRTS! I
60. (a) 5% eere FeoRFRIIAT Ut st @i wfo g area o fora)

(i) Ford TR (i) el FRAE (iii) BTTST SIALHT ||
(b) fAT63 P RIAIGTER YIS S5 / FIEMEStE 67 |
(i) AP TR (if) PR T -1
TqrYiS: (a) (i) NO,, SO, (i) NH3, SO, (iil) SAETHIZS, NI :

(b) (i) FfeT (Si0,), B (Ca0), GreT (Na,C0;)
(i) ST (STAT GF, T4 GF, AR MG), iz 3 J1fe (Si0,)

= -
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